

## · 中国中医药循证医学中心成立 ·

## 中国中医药循证医学中心成立

为深入贯彻落实习近平总书记“推进中医药现代化,推动中医药走向世界”的重要指示。2019 年 3 月 12 日,中国中医药循证医学中心成立暨揭牌仪式在中国中医科学院举行,世界卫生组织荣誉总干事陈冯富珍、国家中医药管理局党组书记余艳红、国家中医药管理局副局长王志勇为中心揭牌。

治疗措施有效性、安全性的主要依据,也成为国家卫生药物政策的重要参考内容之一。有效、安全一直是中医药赖以生存和发展的根本保证,也是中医药几千年来服务中国、走向世界的价值所在。因此,国家中医药管理局依托中国中医科学院成立中国中医药循证医学中心,通过整合各方优势资源,建设国际一流的中医药



余艳红指出,成立中国中医药循证医学中心是贯彻落实习近平总书记关于发展中医药的重要论述的重要举措,也是贯彻落实今年政府工作报告“支持中医药事业传承创新发展”的具体行动。中国中医药循证医学中心要肩负起促进循证医学与中医学融合发展的重大使命,切实做到高起点谋划、高水平开放、高质量发展,着眼“国内一流、国际一流”的定位,加强顶层设计,统筹优势资源,早日建成国际认可的具有中医药特色的循证医学研究协作网络,推动中医药更好地造福人类健康。

陈冯富珍介绍了世界卫生组织推广中医药在内的传统医学所取得的成果,并对中国中医药循证医学中心的成立表示祝贺。她表示,中医药是中国的国宝,几千年来对中国乃至世界人民的健康做出了重要贡献,应当肯定中医药的安全性和有效性,希望中医药在为老百姓服务的同时,向世界卫生组织提供更多的有关中医药特色优势的疗效证据,并积极参与推动“一带一路”沿线国家传统医学的发展。

当前,世界医学知识与实践的主流模式是以科学证据为核心的循证医学模式,临床证据成为评价医学

循证医学学术机构。

中国工程院院士、中国中医科学院院长黄璐琦表示,中国中医科学院大力推进循证医学中心建设。一是努力创新机制,以中医药行业发展需求为导向,从中医药“五种资源”出发,创建以循证医学为学科基础的中医药科技创新驱动机制。二是积极协调各方力量,建立覆盖全国、分工明确、合作紧密、机制灵活的中医药循证医学研究体系,建立适合中医药特点的循证研究方法和体系。三是坚持绿色发展理念,构建中医药重大科技成果和国际化的循证人才孵化器,搭建中医药循证医学研究关键支撑平台。四是以开放的胸怀,海纳百川的气度,采用“小核心、大网络”的运行模式,大力开展与全球循证医学优势团队的合作。五是坚持服务共享和成果共享,聚焦中医诊断技术难以掌握、缺乏系统规范诊断证据等制约中医药循证医学发展的关键科学问题,开展中医药有效性、安全性和经济性证据的循证医学系统评价研究,揭示中医药临床优势特点和作用规律,提供高质量的循证证据,集中渠道对外发声,扩大中医药国际学术影响力。

世界卫生组织驻华代表高力,全国政协常委、中国侨联副主席余国春等出席活动,仪式由中国中医科学院

党委书记王炼主持。

中国科学院院士、国医大师陈可冀，国医大师路志正、刘志明、晁恩祥，中国工程院院士王永炎，中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼，北京中医药大学

校长徐安龙，南京中医药大学校长胡刚，中国循证医学中心创始人李幼平，中国中医科学院副院长王申和、杨龙会、唐旭东以及中国中医科学院各二级单位领导等出席了会议。



(中国中医科学院 整理)

(收稿: 2019-03-15)

### 中国中西医结合杂志社获第四届中国出版政府奖先进出版单位奖

我国新闻出版领域的最高奖——第四届中国出版政府奖 2018 年 1 月 17 日正式公布！中国中西医结合杂志社获先进出版单位奖！

中西医结合医学,是我国经历了半个多世纪的自主创新研究,在世界上首创的一门新兴交叉学科,是我国为数不多的在世界上独创的新学科之一。中西医结合医学已赢得国内及国际公认,促进越来越多的国家重视开展传统医药与现代医药结合研究,涌现出如日本的结合医学、韩国结合医学、美国结合医学研究等不同特点的结合医学,表明全球性结合医学研究正在兴起。这些不同特点的结合医学均源于中国的中西医结合医学研究,体现了我国中西医结合医学在世界范围的示范和带动作用。

中国中西医结合杂志社创办于 1981 年,现出版《中国中西医结合杂志》和 *Chinese Journal of Integrative Medicine* 两本期刊。在三十多年里,中国中西医结合杂志社在主编陈可冀院士的带领下以及编辑部努力下,不断发展壮大并获得无数荣誉。同时为中西医结合以及中医的发展做出了重要贡献。

杂志社的发展也离不开广大作者、读者以及专家的关心与厚爱,离不开主办单位和主管单位的大力支持。杂志社愿与诸位同道继续前行,齐心协力共同发展中西医结合与中医事业!

